



КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

Четверг 27 августа 1942 года. № 104

Учись у героев Отечественной войны бить врага! УМНОЖАЙ БОЕВЫЕ ТРАДИЦИИ НАШЕЙ ЧАСТИ!

БОЕВОЙ ПУТЬ

Прошел год со времени создания нашей части.

Славный боевой путь прошли ее бойцы, командиры и политработники. В героические дни сражений с кровавыми полчищами гитлеровцев на дальних подступах к Москве, в суровую зиму, весной и летом, штурмуя укрепленные немецкие рубежи, доблестные воины—уральцы не знали слова „назад“. Они шли только вперед!

Героические дела Божко, Тутубалина, Озерова, Колесникова и других наших орденосцев известны далеко за пределами части.

Эти воины прославили советское оружие, создали боевые традиции, показав образцы стойкости, умения, дисциплины и преданности Родине.

На их боевых делах учатся молодые, и ряды героев пополняются все новыми и новыми воинами.

Боевые традиции части

с каждым днем умножаются, входят в плоть и кровь каждого бойца.

Но мы, воины Красной Армии не можем зазнаваться своими успехами. Каждый боец знает, что над Родиной нависла грозная опасность. Враг продолжает рваться к Югу, не считаясь ни с какими потерями. Поэтому, только новые, еще более значительные боевые успехи могут быть лучшим ознаменованием годовщины нашей части.

Путь к этому — полное выполнение требований нашего любимого вождя и полководца товарища Сталина:

— изучить в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка;

— помнить о том, что сейчас весь успех нашей борьбы с врагом зависит от строжайшего порядка и железной дисциплины в рядах Красной Армии.

РАСТЕТ СЧЕТ ИСТРЕБЛЕННЫХ ФАШИСТОВ

Минометное подразделение т. Галкина за один день уничтожило 15 немецких автоматчиков и рассеяло до роты пехоты.

Младший сержант наводчик т. Кузнецов в одном бою из своего миномета истребил до 70 фашистов.

В наступательном бою красноармеец т. Пастухов смело продвигался вперед, убил из винтовки 4 фашистских солдат.

Красноармеец т. Палатов в последнем бою из ручного пулемета убил двух фрицев и нескольких ранил.

Смелым натиском

Бой шел с переменным успехом. Немцы сильно сопротивлялись, желая во что бы то ни стало удержать выгодный для них рубеж.

Но вот, в первых рядах наступающих появился замполитрук т. Щербаков. Свозгласом—Вперед! За Родину, за Сталина!—повел он бойцов в атаку. Бойцы Федотов, Васильев, Пантелеев ни на шаг не отставали от Щербакова.

Фашисты не выдержали смелого натиска, они были выбиты с занимаемого рубежа.

Красноармеец

А. Кукин.



„Нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.“ (И. СТАЛИН).

КНИГА ПОЧЕТА

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с фашистскими захватчиками и проявленную при этом отвагу и мужество командованием нашей части занесены в „Книгу Почета“:

Красноармеец **Лезов** Георгий Григорьевич, награжденный медалью „За боевые заслуги“.

Красноармеец **Коротких** Василий Александрович, награжденный орденом „Красное Знамя“.

Красноармеец **Селезнев** Михаил Семенович, награжденный орденом „Красная Звезда“.

Ст. сержант **Гладких** Иван Калистратович, награжденный орденом „Красное Знамя“.

Мл. лейтенант **Бобров** Михаил Яковлевич, награжденный орденом „Красная Звезда“.

Красноармеец **Потапенко** Кирилл Ефремович, награжденный орденом „Красная Звезда“.

Мы били, бьем и будем бить врага!



Коротко о героях

Победило мужество

У самого вражеского ДЗОТ-а красноармеец Колесников был ранен. Фашисты начали бросать в него гранаты. Раненый боец на лету ловил гранаты и бросал их обратно на врагов.

И Колесников победил. Победили его мужество и стойкость.

Огнем и колесами

На улице деревни, в которую ворвались фашисты, внезапно появилась пушка.

— Огонь! Расскаленный металл в упор разит немецких бандитов.

В панике начинают они отходить. Но пушка преследует фашистов. На их головы летит снаряд за снарядом.

Это действовали артиллеристы командира г. Просвиряна. Большинство из них теперь, как и он сам, — орденосцы.

Приказ выполнен

Три раны получил связист Латыпов. Он истекал кровью. Но связь еще не была восстановлена. И, напрягая последние силы, боец Латыпов продолжал ползти по линии и соединять порванные концы кабеля...

Связь была восстановлена. Связист боец Латыпов с честью выполнил приказ.

Смелая вылазка

Их было четверо. Мл. лейтенант Озеров, замполитрука Виталий Криль, сержант Василий Кириллов и красноармеец Александр Комолов.

Ночью они проникли в деревню, занятую фашистами.

Внезапно напали на немецкий гарнизон и, уничтожив до 40 гитлеровцев, вернулись в подразделение.

Все они награждены орденами.

УМЕНИЕМ И ОТВАГОЙ

Наше подразделение готовилось к наступлению на один населенный пункт.

Автоматчику сержанту Жапару Вахитову было приказано произвести разведку.

Взяв с собой нескольких бойцов, сержант под покровом ночи отправился в деревню. Туда смельчаки проникли незамеченными.

На краю деревни разведчики обнаружили землянку, где скрывались местные жители. У них они узнали о численности немецкого гарнизона, его вооружении, расположении огневых точек.

Вернувшись в подразделение, т. Вахитов предложил командиру свой план захвата населенного пункта небольшой группой. Была создана ударная группа и во главе ее стал сержант Вахитов.

Пулеметный расчет Севрюкова

Еще не рассеялась предутренняя туманная дымка, как подразделение бойцов пошло в наступление.

Немцы занимали оборону на склоне оврага. Они открыли по наступающим сильный пулеметно-ружейный огонь.

Но бойцы упорно и настойчиво продвигались вперед.

Вперед! И только вперед! Этот боевой клич наполнял сердце каждого воина.

Не выдержали фрицы стремительного натиска. Началась среди них паника и они поспешно стали бежать ко ржи.

Вот тут-то и заговорил пулемет расчета младшего лейтенанта комсомольца т. Севрюкова.

Дерзкие бойцы ворвались в деревню внезапно. Несмотря на то, что немецкий гарнизон по численности превосходил группу, фрицы были ошеломлены внезапностью нападения и обратились в бегство.

Но было поздно. Красноармеец комсомолец Антонов открыл по фрицам огонь из своего пулемета.

Несмотря на то, что у станкового пулемета Антонов был один, он успешно справлялся со своим делом. Свыше двадцати фашистов скошил он своим огнем.

Благодаря умелым и решительным действиям сержанта Вахитова, красноармейца Антонова и других бойцов, еще один населенный пункт был освобожден от гитлеровских мерзавцев.

Политрук

А. Назаренко.



Коротко о героях

С близкой дистанции

Немцы уже были в каких-нибудь 50—60 шагах от минометов. Опытные и отважные минометчики т. т. Баталов и Нозилин не растерялись.

Даже и на таком расстоянии они продолжали уничтожать фашистов своими минами.

Любовь и ненависть

О Родине он говорил восторженно потому, что любил ее. О врагах — с ненавистью. Он ненавидел фашистов всеми силами своей души.

...Во время боя, когда у орудия кроме него никого не было, смертоносный металл продолжал рушиться на головы врагов.

В те минуты он жил одним — отстоять свой рубеж, уничтожить как можно больше немцев.

Это был один из героев нашей части — лейтенант Алексей Тутубалин.

До последней капли крови

Лейтенанта Кудрявца с небольшой группой бойцов окружили немцы. Силы были неравные.

— Русс, сдавайся! — кричали наседавшие фашисты.

— Советские воины в плен не сдаются! — ответил отважный командир.

И он бился с гитлеровцами до последнего дыхания.

Также бились и его бойцы.

Поединок с танками

Скрытыми путями фашистские танки подошли к батарее. Они были уже в 300 метрах, когда их увидели артиллеристы.

Никто не дрогнул.

— Бронейбойными, по танкам — огонь! — В гуле канонады раздавалась спокойная и уверенная команда командиров орудий — уральцев Спиричева и Нлймущина.

Спокойно и четко работали артиллеристы. И они победили. Три фашистских танка были подбиты, четвертый успешно скрылся.

Ю. Даниель.

УМЕЛЫЙ И СМЕЛЫЙ КУЕТ ПОБЕДУ!

Боевые дела разведчиков

За год в нашем подразделении выросло немало хороших разведчиков. О боевых делах бесстрашных разведчиков т. т. Семидоцкого, Смирнова, Потапова и других знают все бойцы и командиры части. Готовясь к годовщине нашей части, пятеро наших разведчиков, под командой т. Пахиталюк, захватили много ценных документов, стереотрубу, ручной пулемет, несколько винтовок и боеприпасы.

Вторая группа разведчиков под командой т. Зотова пробралась в тыл противника, принесла очень важные секретные документы, принадлежавшие штабу одного из немецких полков, действующих против нас. Умело действовали в этой группе сержант т. Меркулов, бойцы т. т. Михайлов, Кириллов, Краснов и Иванов.

Политрук **М. Иванов.**

Подвиг старшины Селезнева

Под натиском наших пехотинцев гитлеровские мерзавцы откатывались к реке.

Мы наседали, не давая врагу закрепиться на промежуточных рубежах. Отлично работал в это время старшина т. Селезнев. Он бесперебойно обеспечивал бойцов всем необходимым, — под ураганным огнем доставлял он боеприпасы, пищу.

А когда наступила минута для решительной

атаки, старшина Селезнев, взяв винтовку и увлекая за собой бойцов, повел их в атаку.

Враг был сломлен и отброшен.

Больше 15 фрицев уничтожил в этом бою сам старшина т. Селезнев. Несмотря на ранение он остался в строю и продолжал обеспечивать подразделение боеприпасами.

Красноармеец
Н. Власов.

Приказ выполнен

Командир вручил мне пакет и приказал быстро доставить его по назначению.

— Помни, т. Лебедев, пакет важный и от быстроты его доставки зависит очень многое — сказал мне в напутствие командир.

Быстро я приступил к выполнению приказа. В пути попал под сильный артиллерийский обстрел и бомбежку с воз-

духа. Недалеко от меня разорвались бомбы, меня засыпало землей, контузило. Но я помнил, что приказ должен быть выполнен точно в срок во что бы то ни стало.

И я снова шел спакетом, преодолевая опасные места — где перебежками, где ползком.

Приказ командира был выполнен в срок.

Ст. сержант
В. Лебедев.

ПУТЬ СВОБОДЕН!

КАК МЫ УНИЧТОЖИЛИ 2 ВРАЖЕСКИХ ДЗОТ-а

Немцы считали свои позиции неприступными. Они засели в ДЗОТ-е с двенадцати-бревенчатым накатом и вели оттуда непрерывный огонь по нашим бойцам.

Мы решили блокировать этот ДЗОТ.

Прижимаясь к земле, вместе с красноармейцами Голубевым и Захаровым, младшим политруком т. Дитловым поползли мы к ДЗОТ-у.

Мы так незаметно и неожиданно подобрались к немецкой «крепости», что увидели фрицы нас, когда мы были у самого входа в ДЗОТ.

И тут мне вспомни-

лась пословица: „Молодец, против овец, а против молодца, сам овца“. Фрицы настолько перепугались, увидя нас, что сразу же, как мыши, бросились в хода сообщения.

ДЗОТ был в наших руках.

Теперь надо было выбить немцев из второго ДЗОТ-а.

Приготовив гранаты, мы поползли. Вот уже и входная дверь. Однако гранаты, брошенные нами, не могли взорвать вход.

Фашисты начали бросать гранаты в нас. Выждав момент, когда гит-

леровец приоткрыл дверь, чтобы бросить в нас связку гранат, красноармеец Голубев метнул одну за другой несколько гранат.

Внутри ДЗОТ-а раздался оглушительный взрыв. Три немца, сидевшие там, превратились в изуродованные трупы.

Теперь путь для продвижения нашей пехоты был свободным и она пошла стремительно вперед.

Несмотря на полученные ранения, я и младший политрук т. Дитлов продолжали преследовать вместе с стрелками отступающего врага.

Зам. политрука
К. Рыбаков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Растет и крепнет парторганизация

В последние дни ожесточенных боев наша парторганизация значительно выросла и окрепла.

На днях мы приняли в члены ВКП(б) т. т. Арабидзе и Юдина, награжденных медалями „За боевые заслуги“.

Кандидатами в члены ВКП(б) приняты т. т. Тихонов, Гуськов, Мошкин, Плюснин и ряд других товарищей. Это — лучшие люди подразделения, опора командования в выполнении самых ответственных боевых задач.

Тов. Гуськов — отличный пулеметчик. Сейчас он изучает американский зенитный пулемет. Т. т. Тихонов, Мошкин и Плюснин отлично несут караульную службу.

Вступая в партию, все эти товарищи поклялись до конца быть преданными великой партии Ленина-Сталина и беспощадно громить гитлеровскую сволочь.

Младший политрук
А. Бадрак.

УВЕЛИЧИЛСЯ ПРИТОК ЗАЯВЛЕНИЙ

За последние дни усилился приток заявлений от бойцов и командиров о приеме в ряды ВКП(б). Недавно мы приняли в члены партии старшего лейтенанта т. Хейфеца. Это не только один из лучших командиров, но и отличный агитатор. Он часто проводит с бойцами беседы, читки газет и журналов.

В члены ВКП(б) мы также приняли военфельдшера т. Степко и сержанта тов. Ефимова. Оба они за выполнение боевых заданий представлены к правительственной награде.

Отсекр партбюро
А. Тюнягин.

После митинга

Как только был получен боевой приказ о наступлении, мы собрали митинг и рассказали о приказе бойцам.

Выступающие на митинге бойцы и командиры поклялись до конца выполнить боевой приказ командования.

Боец т. Сисин сказал:

— Гитлеровская армия уже не та, что была в прошлом году. Успехи ее на Юге — временное явление. Чем крепче нанесем удар врагу здесь, тем быстрее остановим его на Юге.

Командир т. Супрун рассказал, что некоторые бойцы, как, например, т. Стромов, не понимают серьезности создавшегося положения, отстают в боевой подготовке. Этим бойцам надо брать пример с таких товарищей, как Тиунов, Косолапов, Костюшкин, которые и в учебе, и в бою всегда впереди.

После митинга подразделение вступило в бой. Метким огнем своих пушек бойцы подразделения уничтожили много техники и живой силы врага.

Политрук **Зайчко.**

СПЕШИ, ТОВАРИЩ!

Подумай товарищ, что там происходит,
С твоими родными, во вражьем плену!
Что с дочкой твоею, женою и сыном,
Оставшихся там, у фашистов в тылу.

Не сладко живется им там, и не вольно,
Коль живы по сей день, они
Нас ждут с нетерпеньем с восточного края,
С любимой, Советской, родимой земли.

Спешите же, товарищ! А то будет поздно!
Не дай умереть им в руках у врага,
Избавь от позора и вражьего плена,
Нас ждут там! Об этом ты помни всегда.

Мы клятву с тобою давали народу,
И пламенной мезтью об'ята сердца,
Вперед же, на запад! Вперед, за отчизну!
Бей без пощады фашиста-врага!

И мы отомстим! Мы выполним клятву,
Победа или смерть! — таков наш девиз,
Врагу за обиды, за слезы народа,
За все мы сторицей ему отомстим!

Ст. лейтенант **Г. Копосов.**

Изречения и поговорки об умении воевать

Для хорошего солдата нет флангов и тыла, а везде фронт, откуда неприятель.

Вояка-мастер бьет врага насмерть.

В бою на авось действовать брось, бей врага наверняка.

Нет такого положения, из которого нельзя было бы выйти с честью.

Мужество создает победителей.

Наскочишь невзначай на неприятеля или он на тебя — бей не задумываясь, не дай ему опомниться.

Стой дружно, не будет грузно.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

КОНЕЧНАЯ ЦЕЛЬ

— Скоро ли мы придем к своей цели? — Этим вопросом заканчивался дневник, обнаруженный у убитого немецкого унтер-офицера Карла Вебера.

В чем состояла конечная цель Карла Вебера — трудно сказать. Его звериные инстинкты были, кажется, безграничны. Он грабил, жег, насилывал, мучил, убивал... Все было мало.

Может быть, он думал — этот арийской ублюдок, что настанет время, когда он с длинной плетью

будет ходить среди преклоненных перед ним на колени рабов? Может быть он думал о поместьи на украинской земле и о гареме рабынь из украинских девушек...

Трудно сказать.

Но Карл Вебер пришел к конечной цели раньше, чем он ожидал. Пуля советского пулеметчика бойца Лебедева настигла его как раз в тот момент, когда он, трусливо озираясь, хотел спрятаться в высокую рожь на калининской земле, чтобы

спасти свою шкуру и не пролить ни грамма «чистой арийской крови».

Не вышло!

Долговязая фигура унтер-офицера была не первой целью для пулеметчика Лебедева. И пуля угодила ему в крутой затылок.

— Еще одна, но не последняя цель! — сказал пулеметчик, ловя на мушку следующего арийца.

Но Карла Вебера больше не будет интересовать «конечная цель».

Вопрос, который его мучил, решил просто: девятью граммами советского свинца.

В. Жилмостных.

Награждение нагрудными знаками

На днях группа бойцов и командиров за образцовое выполнение боевых заданий командования награждена нагрудными знаками.

Нагрудным знаком «Отличный артиллерист» награждены: командир орудия сержант В. С. Зимняков, красноармеец В. С. Аизов, ст. сержант И. К. Гладких; знаком «Отличный минометчик» — красноармеец Т. З. Петухов и ряд других бойцов и младших командиров.

ВЫНЕС МИНОМЕТ С ПОЛЯ БОЯ

В одном из боев мне пришлось действовать совместно с минометчиками.

При отражении контратаки один из расчетов выбыл из строя. Миномет остался на поле боя.

Под обстрелом врага я подобрался и забрал миномет.

За это командование подразделения объявило мне благодарность. В ответ на благодарность я заявляю:

— Никогда не допущу, чтобы наше советское оружие попало в руки врага.

Ст. сержант
Алексеев.

РАСТЕТ ЯРОСТЬ К ВРАГУ

Освобождая один населенный пункт за другим, мы все больше и больше убеждаемся в жестокости врага.

И сердце мое все больше и больше накаляется яростью.

Я все свои силы отдаю на то, чтобы отомстить немцам. Буду биться с ними до конца, без страха буду идти в самый горячий бой.

Красноармеец
И. Пришкин.